
                                                

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 07/10/2024 

 

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:      Τον κ. Υπουργό Υγείας   

   

ΘΕΜΑ:  «Χωρίς οδηγό για το ασθενοφόρο και με ελλείψεις σε 
υγειονομικό προσωπικό το Κέντρο Υγείας Σύμης»  

 

Κύριε Υπουργέ,   

Και αυτό το καλοκαίρι χαρακτηρίστηκε από την ανεπαρκή στελέχωση 

σε υγειονομικούς στη νησιωτική χώρας. Τα νησιά του Αιγαίου είναι 

ανοχύρωτα, με τους κατοίκους να νιώθουν ανασφάλεια κυρίως στα θέματα 

υγείας. Όσον αφορά στη Σύμη, παρά την αναβάθμιση του πολυδύναμου 

ιατρείου της σε Κέντρο Υγείας, οι ελλείψεις είναι τεράστιες και η έλλειψη 

οργανογράμματος δυσκόλεψε ακόμη περισσότερο τη στελέχωση του. Το Κ.Υ. 

του νησιού, ένα κτίριο 1.000 τ.μ., ουσιαστικά υπολειτουργεί αφού, δεν έχει βγει 

ακόμη το οργανόγραμμα και σύμφωνα με το δήμαρχο του νησιού: «…εδώ και 

22 χρόνια αντιμετωπίζει τεράστιες ελλείψεις στον τομέα της υγείας το νησί που 

υποδέχεται 500.000 επισκέπτες κάθε σεζόν». Τόνισε επίσης, ότι στο νησί έχουν 

δύο αγροτικούς γιατρούς και μία ορθοπεδικό που δεν μπορεί να εκτελέσει τα 

καθήκοντά της, αφού το νησί δεν έχει ακτινολόγο και τα περιστατικά πάνε στη 

Ρόδο, ενώ το Κέντρο Υγείας το Σαββατοκύριακο είναι κλειστό και λειτουργεί 

μόνο με εφημερία. Εκτός από τις ελλείψεις σε υγειονομικό προσωπικό, στο 

Κέντρο Υγείας Σύμης δεν υπάρχουν οδηγοί και διασώστες για τα 

ασθενοφόρα. Το ίδιο συμβαίνει στην Τήλο, την Χάλκη και τους Λειψούς. 
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Σχετικά τον τρόπο λειτουργίας του ΕΚΑΒ και την ενίσχυσή του επρόκειτο να 

προωθηθεί νομοσχέδιο σύμφωνα με δηλώσεις του πρώην υπουργού Υγείας, 

αλλά ως τώρα δεν έχει γίνει τίποτα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να δημιουργηθεί νέο οργανόγραμμα στο 

Κέντρο Υγείας Σύμης με τις απαραίτητες και προβλεπόμενες θέσεις 

γιατρών αλλά και την ενίσχυσή του με τον ανάλογο εξοπλισμό; 

2. Πώς θα παρέμβετε, ώστε να εξασφαλιστεί το απαραίτητο προσωπικό για 

τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ στη Σύμη και τα άλλα νησιά; 

3. Είναι στις προθέσεις σας η ενίσχυση των δομών υγείας των ακριτικών 

νησιών, ώστε να διασφαλιστεί επιτέλους η υγεία τους και μην αισθάνονται 

πολίτες δεύτερης κατηγορίας;  

4. Είναι στις προθέσεις σας η αναβάθμιση του ΕΚΑΒ με την ενίσχυσή του με 

το απαραίτητο προσωπικό;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




